

РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-професійну програму «Середня освіта (Історія)»
першого рівня вищої освіти
за спеціальністю 014 «Середня освіта (Історія)»
галузі знань 01 Освіта,
розроблену робочою групою факультету історії, політології та
міжнародних відносин Чернівецького національного університету
імені Юрія Федьковича**

У сучасних умовах трансформації середньої та вищої освіти в Україні змінюються вимоги до підготовки науково-педагогічних працівників, які орієнтовані на здобуття професійних компетентностей на рівні міжнародних критеріїв і стандартів. Освітньо-професійна програма за спеціальністю 014 «Середня освіта (Історія)», галузі знань 01 Освіта складається з комплексу документів, розроблених ЗВО «Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича» Міністерства освіти і науки України, які визначають зміст підготовки науково-педагогічних кадрів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.

Програма складається з розділів, які подають загальну інформацію, в тому числі про членів робочої групи, розкривають мету і характеристику, професійну придатність випускників, викладання й оцінювання. Традиційне навчання у вигляді лекційних курсів із семінарами, написання курсових робіт, проходження практик поєднується з новітніми методами і технологіями. Зміст і форми викладання дозволяють розвинути низку передбачених загальних і фахових компетентностей, досягти запланованих результатів навчання. Цьому ж у повній мірі сприяє необхідне в якісному і кількісному відношенні кадрове, матеріально-технічне, інформаційне та навчально-методичне забезпечення.

В освітньо-професійній програмі виправдано зроблено акцент на формування і розвиток професійних компетентностей у сфері педагогічної та

історичної науки; вивчення теоретичних і методичних положень, організаційних та практичних інструментів у галузі навчання та виховання учнів, практичний виклад та правильне методичне використання набутих знань, вміння застосування новітніх технологій у викладацькій діяльності.

Реалізації поставленої мети підпорядковане змістове наповнення програми обов'язковими і вибірковими компонентами, які органічно збалансовані й поєднані між собою. Серед обов'язкових курсів присутній весь необхідний блок дисциплін для здобуття знань, набуття вмінь і навичок як для організації педагогічної діяльності в школі, так і розуміння особливостей історичного процесу і методики їх викладання учням. Здобувачам першого рівня вищої освіти серед вибіркових дисциплін пропонуються актуальні й оригінальні курси для підготовки сучасного науково-педагогічного фахівця: «Методика написання дослідницьких робіт», «Гурткова та факультативна робота з історії», «Вивчення історії українського повсякденного життя в школі», «Методика застосування критичного мислення на уроках історії» та ін. Важливі для роботи у сфері середньої освіти є дисципліни, пов'язані з регіональною специфікою: «Історичне минуле Північної Буковини (з найдавніших часів до 1944 р.)», «Історичне краєзнавство». Запропоновані компоненти сприяють формуванню культури та професійної етики, створюють основу для набуття якостей педагога та науковця.

Для досягнення мети в логічній послідовності подано розділи освітньо-професійної програми, зокрема запропонована структурно-логічна послідовність вивчення компонентів. Позитивним є поєднання в навчальному процесі виховної, ознайомлювально-педагогічної, педагогічної, а також археологічної та музейно-архівної практик. Досвід останніх сприятиме формуванню навичок організації та проведення гурткової та екскурсійної роботи в середній школі. Формою атестації здобувачів вищої освіти із зазначеної спеціальності передбачено іспит.

Таким чином, освітня програма вищої освіти – програма підготовки науково-педагогічних кадрів зі спеціальності 014 «Середня освіта (Історія)», галузі знань 01 Освіта, що діє на факультеті історії, політології та міжнародних відносин Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича (гарант – д. і. н., проф. М.К.Чучко), відповідає вимогам, які є обов'язковими до такого роду освітніх програм, відображає потреби ринку праці та рекомендується до реалізації.

Рецензент

доктор історичних наук, професор

завідувач кафедри історії України

і методики викладання історії

ДВНЗ «Прикарпатський національний

університет імені Василя Стефаника»

Райківський І.Я.

